

以色列“下通牒” 胡塞武装不买账

以色列常驻联合国代表丹尼·达农2024年12月30日警告也门胡塞武装,如果该组织持续袭击以色列,将重复巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、黎巴嫩真主党和叙利亚前政权领导人的“悲惨命运”。达农发表这番言论数小时后,胡塞武装又一次向以色列发动袭击,以示声援哈马斯。

两方叫板

达农说,胡塞武装可能没有注意到中东地区过去一年发生的变化。如果该组织持续袭击以色列,将重复哈马斯、黎巴嫩真主党和叙利亚巴沙尔·阿萨德政权这些“试图摧毁以色列”的有关方面的“悲惨命运”。

按照他的说法,以色列不会忍受胡塞武装发动新的袭击,这是以色列对胡塞武装的“最后通牒”。

哈马斯2023年10月对以色列境内目标发动突袭后,以军大举进攻加沙地带,导致巴方遭受重大人员伤亡,哈马斯领导人接连遭以军暗杀或打死。以赛义德·哈桑·纳斯鲁拉为首的真主党领导层遭以军定点清除后,真主党不再坚持推动加沙地带停火,黎以继而实现



2024年12月31日,也门萨那市中心一处军事基地遭到空袭后冒出浓烟(手机照片)。

据也门胡塞武装控制的《9月26日报》网站2024年12月31日报道,美英联军当天对也门首都萨那实施一系列空袭。报道说,其中10次空袭针对萨那北部的一个弹药制造综合体,另有2次空袭打击了萨那市中心的阿拉迪军事基地。新华社发

临时停火。阿萨德政府于2024年12月初被叙利亚反对派武装推翻,该政府先前遭以色列指认允许伊朗经叙利亚陆路通道向真主党供应武器。分析人士认为,这一系列中东地缘政治格局的变化意味着以色列“连续赢得重大胜利”。

达农2024年12月30日还向伊朗“喊话”,称以色列有能力打击中东地区任何目标,包括伊朗境内目标,以色列不会容忍“伊朗代理人”对以发动袭击。

然而,在达农发表上述言论数小

时后,以色列国防军通报拦截一枚从也门来袭的导弹,以色列全国拉响警报。胡塞武装“最高革命委员会”主席穆罕默德·阿里·胡塞在社交媒体上回应称,胡塞武装将继续袭击以色列、声援在加沙地带与以军战斗的哈马斯。

多方敦促

联合国负责中东事务的助理秘书长哈立德·赫亚里2024年12月30日在安

理会会议中就中东地区暴力升级表达严重关切,敦促胡塞武装停止袭击以色列,呼吁各方遵守国际和人道主义法律。

赫亚里说,进一步军事升级将破坏“地区稳定”,给政治、安全、经济和人道主义等多个层面带来“负面影响”。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾谴责胡塞武装袭击以色列的同时,批评以色列对也门实施报复性空袭,指责美国和英国向红海水域部署战舰的做法“显然过分”。

以军2024年12月26日轰炸也门首都萨那及其他多个地区,造成人员伤亡。正在也门访问的世界卫生组织总干事谭德塞说,以军轰炸萨那国际机场时,爆炸点距离他“仅数米”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯当天表示,在“胡塞武装一年的升级行动”后,以军2024年12月26日的空袭“尤其令人担忧”。他警告,在也门数百万人急需援助之际,对红海港口和萨那机场的空袭会给人道主义行动带来严重风险。

美国和英国2024年1月12日以来多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。据新华社电

韩法院发布对尹锡悦逮捕令和官邸搜查令

代总统否决“内乱特检法”和“金建希特检法”

据韩联社2024年12月31日报道,韩国首尔西部地方法院当天上午以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对被停职的总统尹锡悦发布逮捕令。这是韩国宪政史上首次对现任总统发出逮捕令。韩国代总统崔相穆在2024年12月31日举行的国务会议上否决了调查被停职总统尹锡悦的“内乱特检法”和调查总统夫人的“金建希特检法”。

据韩国媒体报道,首尔西部地方法院还发布了对尹锡悦位于首尔汉南洞总统官邸的搜查令。

据悉,逮捕令通常自签发之日起一周内有效,韩国高级公职人员犯罪调查处预计不久后将前往尹锡悦官邸执行逮捕令。

韩国代总统崔相穆在2024年12月31日举行的国务会议上表示,调查尹锡悦涉嫌内乱的特检法和调查金建希涉嫌操纵股价的特检法等暴露了特别检察官制度仍待完善,存在过度消耗调查人力和时间等问题。同时,法案只赋予在野党推荐特别检察官候选人的权力,这很可能违反了宪法分权原则。

韩国国会2024年12月12日表决通过了“内乱特检法”和“金建希特检法”。按规定,总统可行使否决权驳回法案。法案如遭否决,将被退回国会再次表决。

在2024年12月31日的国务会议上,崔相穆还任命了国会推荐的3名宪法法院法官中的2人。韩国

宪法法院一般由9名法官组成,其中3人由总统推荐、3人由国会推荐、3人由大法院院长推荐。此前,由国会推荐的3名法官席位空缺。

韩国企划财政部1月1日说,代总统崔相穆拒绝受理总统府高级幕僚辞职请愿。

据韩联社报道,企划财政部当天告诉媒体,崔相穆认为现在应该齐心协力稳定民生和国政,没有受理总统府高级幕僚辞职请愿的计划。另有媒体报道说,只有总统府秘书室长郑镇硕的辞职呈被受理。

当天上午,包括秘书室长、政策室长、国家安保室长在内的多名总统府高级幕僚向崔相穆提出辞职。据新华社电

美国汽车“蓄意”冲撞人群 致10死35伤

肇事车上发现简易爆炸装置

1月1日凌晨,美国路易斯安那州新奥尔良市发生汽车“蓄意”冲撞人群事件。当地警方说,目前已造成至少10人死亡、35人受伤。调查人员在肇事汽车上发现自制简易爆炸装置。

事件发生在当地时间1月1日凌晨3时左右。新奥尔良市警察局长安妮·柯克帕特里克在记者会上说,一名男子驾驶皮卡车沿着新奥尔良市法区波旁街“以非常快的速度行驶”并从车上开枪,击中两名警察,两人目前伤势稳定。

有目击者称,皮卡车在波旁街高速冲撞人行道上庆祝新年的人群,多人当场接受急救。柯克帕特里克说,这不是一起酒后驾车案件,“这是蓄意行为……这名男子试图碾压尽可能多的人”。

据美国媒体报道,肇事皮卡车司机与警方交火后死亡,目前尚不清楚是被警察击中还是自杀。

白宫发表声明说,总统拜登已听取汇报。美国联邦调查局人员说,他们在皮卡车上发现至少一个自制简易爆炸装置,但目前尚不能

证实这起事件是恐怖袭击。新奥尔良市长拉托娅·坎特雷尔已将这起事件定性为“恐怖袭击”。

新奥尔良市救援部门在一份声明中说,在这起“大规模伤亡事件”中的受伤者已被送往医院。

路易斯安那州州长杰夫·兰德里在社交媒体上写道,这是一起“可怕的暴力行为”,“请与我一起为现场所有受害者祈祷”。

事发后,新奥尔良警方封锁并疏散现场,要求公众避免前往事发地点。据新华社电

俄终止过境乌克兰向欧洲输送天然气

俄罗斯天然气工业股份公司1月1日发表声明说,因过境协议到期,自莫斯科时间1月1日早8时起终止过境乌克兰向欧洲输送天然气。

声明说,由于乌克兰方面多次明确拒绝续签俄罗斯天然气过境乌克兰输往欧洲的协议,公司在法律和技术层面已不能继续经乌克兰向欧洲输送天然气。

同日,乌克兰能源部在社交媒体“电报”发文说,基辅时间1月1日早7时,出于国家安全利益考虑,乌克兰停止了俄罗斯天然气过境输送服务。乌方就此已向国际伙伴发出正式通知。

乌能源部长加卢先科在“电报”发文说:“我们停止俄罗斯天然气过境乌克兰,这是一个历史性事件。俄罗斯正在失去市场并将遭受金融损失。”

乌总统泽连斯基日前表示不再延长与俄方相关协议,引发斯洛伐克、匈牙利等欧盟成员国对于能源供应的担忧。

据新华社电

德国发生持刀袭击致多人受伤

新华社柏林2024年12月31日电(记者杜哲宇 李超)据德国媒体报道,德国首都柏林12月31日中午发生一起持刀袭击事件,造成多人受伤,其中2人被送往医院接受治疗。

报道说,袭击发生在柏林夏洛滕堡区一家超市外。一名男子持刀袭击数人,随后被路人合力制服。警方到达后将其逮捕。初步调查显示,持刀男子患有精神疾病。

报道说,没有证据表明这是一起恐怖袭击事件。相关调查仍在进行中。